

助力企业开门红

一同驶向春暖花开的生活

——2022年杭州客运段甬广列车企业招聘会侧记



全国劳动模范陈美芳为招聘企业做宣传。记者邹伟锋 摄



全国劳动模范万亚勇在车厢里向旅客宣讲自己公司招聘信息。记者邹伟锋 摄



应聘者(左前)与企业招聘专员、衢州市总工会副主席陈露(右前)交流求职信息。记者邹伟锋 摄



全国五一劳动奖章获得者、德清县钟管镇总工会专职副主席徐金松手举企业招聘信息KT板,在车厢里来回“吆喝”。记者邹伟锋 摄

记者李凡报道 绿色的车皮在铁轨上节奏错落滑行,伴随着悠长而平缓的音节,颇具年代感的站台上,拎着大包小包的旅客正和车上远道而来的陌生人隔着窗相望。这个略显怀旧的镜头,记录了每个旅客风尘仆仆的人生。2月18日10时20分许,K210次列车驶入衢州站,这是立春节气的最后一天,天气却还没从寒冬中走出来,浙江不少地方甚至飘起了雪花。尽管如此,越来越多的来浙务工人员还是选择再次背上行囊,他们翘首来到“浙”里谋一份生计,盼望着春暖花开的生活。

把工作送到职工群众手中

“出门返工把钱赚,好的工作我推荐,求财求职来浙江,企业人才两双赢……”列车从衢州站发出后,一段活泼的快板说唱吸引了不少旅客的注意。原来,省总工会和上海铁路局杭州客运段共同发起了场特殊的“列车招聘会”,涵盖59个工种4269

个岗位,专门为来浙务工人员提供定向服务。

“我今年54岁了,但我有10多年的钳工经验,能不能放宽年龄条件?”“工作主要内容是什么?包吃住吗?有‘五险一金’吗?”来自贵州的杨祖兴饶有兴趣地来到设在8号车厢的招聘咨询点,详细询问了各家企业提供的薪资待遇。前两天在广东打工的龙丹峰原本准备去杭州找工作,但最后整整历时38小时。好在辛苦没有白费,这不,目的地还没到,他已经物色好了心仪的岗位。

助力企业按下复工复产“加速键”

囿于空间限制,当天来到列车招聘会现场共有9家企业,分别来自杭州、宁波、湖州和衢州。朱志立是此次企业代表中的一员,作为衢州元立金属制品有限公司的招聘专员,他最近一直在为招工问题而发愁:“今年公司订单增多,产能大幅增加,对一线员工的需求量非常大。”

这不是一家企业的烦恼。

“我们是第一次参加列车招聘

能,以前也在厂里做打包,但每天要干十几个小时,每月只休息1天,还没有五险。”看到同岗位开出的条件更好,老董心动了,“我回去跟家人商量下,确定来就给你们打电话。”老董告诉记者,他是前一天凌晨从云南出发转乘K210次来浙江找工作的,前后整整历时38小时。好在辛苦没有白费,这不,目的地还没到,他已经物色好了心仪的岗位。

助力企业按下复工复产“加速键”

“我今年54岁了,但我有10多年的钳工经验,能不能放宽年龄条件?”“工作主要内容是什么?包吃住吗?有‘五险一金’吗?”来自贵州的杨祖兴饶有兴趣地来到设在8号车厢的招聘咨询点,详细询问了各家企业提供的薪资待遇。前两天在广东打工的龙丹峰原本准备去杭州找工作,但最后整整历时38小时。好在辛苦没有白费,这不,目的地还没到,他已经物色好了心仪的岗位。

这不是一家企业的烦恼。

“我们是第一次参加列车招聘

会,希望可以为破解企业用工难题提供更多平台与渠道,积极助力企业复工复产。”全国五一劳动奖章获得者、德清县钟管镇总工会专职副主席徐金松此次带了5

湖州当地龙头企业前来参加招聘会,一共推出了32个工种400余个岗位,最高月薪达1.2万元。他告诉记者,经过咨询,已经有51人和湖州企业达成了初步就业意向。浙江虔皮环保科技有限公司工会主席沈吉章高

兴地说:“已经有好多人加了我的联系方式,这几天就会到公司实地考察。”

连续第二年参加列车招聘会的宁波中大力德智能传动股份有限公司,今年带来了100多个工作岗位,人事专员施科炜说:“去年在列车上招聘了10多名工人,现在在厂里都干得很好,所以今年我们还想来招聘更多人才。”“中大力德”的设备科科长万亚勇还向旅客讲起了自

己的成长经历:“我从江西来浙江工作20多年,从一名普通工人慢慢成长为全国劳动模范。只要肯努力,这里就可以为你提供成长的平台。欢迎你们来浙江工作!”

对于参加招聘会的企业而言,火车车厢虽小,但辐射能力却很大,能把企业宣传出去让更多人知道,本身就成功了。“我有信心,有信心。”在接受了数十人咨询后,浙江万马股份有限公司导体厂厂长张勇连连表示收效显著。

在“共富”路上展现工会担当

一头连着职工,一头心系企业,这场列车招聘会的主要发起人,是全国劳动模范、省总工会兼职副主席陈美芳。“我在甬广列车上工作了25年,以前每到这个时间点,就会听到很多务工人员说因为不熟悉浙江企业而找不到心仪的工作,因此萌生了为旅客求职和企业用工牵线搭桥的想法。”陈美芳告诉记者,去年举行的首次列车招聘会反响非常好,所以今年又在去年的基础上进一步扩大了招聘规模,希望可以让更多的来浙务工人员真正享受到共同富裕的美好生

活。“今天的招聘会只是一个启

动,后续还会继续提供常态化招

聘服务,并且在各条‘民工专线’上积极推广这一招聘模式。”

除了陈美芳、万亚勇和徐金松等组成的劳模服务队,当天的列车上还有一支由来自省市县各级工会干部组成的志愿者服务队。他们身穿红色志愿服,手举招工信息板,在拥挤的车厢里时而穿梭时而驻足,一边将印有机电、纺织、环保科技、生物科技等不同行业的招聘资料发放给有需要的旅客,一边耐心地解答着意向求职者的问题,还把“共同富裕”的好政策、好服务一一带给务工人员。

当天下午4时45分,K210次列车抵达了终点站宁波。这趟始发广东、穿越江西,终至浙江的列车,全程1596公里,历时19小时56分钟。作为春节后返浙务工人员最为集中的班列之一,这趟列车见证了浙江发展的历史,也承载着无数一线奋斗者的希望。列车招聘会不仅便民,也展现了“共富”路上一个都不能少的温情。我省各级工会组织也将继续在就业服务、困难帮扶、权益维护等工作上竭诚服务职工群众,为高质量发展建设共同富裕示范区贡献工会力量。

你看,盼望着,盼望着,东风来了,春天的脚步近了。

新昌县总工会服务就业不缺位

本报讯 记者胡翀 通讯员李慧伟报道 为助力各地人才精准求职,促进返乡人员就近就业,切实保障企业年后用工需求,日前,新昌县人社局、县总工会联合举办了首场“助企开门红”2022新春人才招聘会。

据了解,这次参加招聘会的81家企业共推出普工、技术工人、销售文员、质检员、管理人员等2600多个岗位。招聘会现场,各家企业HR设置招聘展板、介绍企业概况、宣传就业政策;各求职

宁波鄞州工会将连办10余场招聘会

“职”等你来

本报讯 通讯员翁晓东、陈艳报道 “有几个人主动联系我们了,其中一个已经加入了微信在聊了。他们说是在‘甬工惠’看到了鄞州招聘信息,多亏了你们的‘线上’招聘会。”前两天,麦克英孚婴童用品有限公司人事经理凌女士致电宁波鄞州区总工会职工服务中心表示感谢。

宁波市总工会联合市人社局在“宁波人才网”开设“春风行动”工会就业专栏,企业发布的招聘信息包括公司简介、福利待遇、岗位名称、招

工人数、岗位要求、薪酬、单位地址、联系方式等。

“接下来,镇街工会将开展线下的‘家门口’招聘会,应聘者一旦符合岗位条件就能直接入职,效率更高。”鄞州区总工会有关负责人表示,届时会场将做好疫情防控工作,确保防疫、招工两不误。

根据计划,就业服务月期间,鄞州工会组织将举办“线上+线下”专场招聘活动逾10场。

安吉县总工会举办新业态专场招聘

本报讯 通讯员安工报道 为促进新业态从业者群体稳定就业,全力保障企业用工需求,近日,安吉县总工会携手安吉县人社局、昌硕街道办事处等部门举办了“2022年安吉县新业态从业者春季人力资源交流大

会”。

本次招聘活动共吸引了25家企业,提供工作岗位1081个,重点涵盖了快递、保安、网约车、家政服务、护工护理等行业和工种,最大限度满足新业态从业者就业需求。

招工先过安全关



园区门口,工会骨干们“摆摊”招工

金华金东工会组织“助企开门红”显作为

本报讯 记者羊荣江 通讯员陈婺报道 近日,金华金东区江岭高新智造园的人口附近,路边两列停车位上停满了车身上贴有招工需求信息的小汽车,每当有求职者前来观看,就有人上前对接。这是连日来,该园区企业的工会骨干在金东区总工会倡议下,自发形成的“招工汽车集市”。

为助力企业复工复产,金东区总会在区委相关会议之后迅速向全区各级工会发出倡议,以新时代产业工人“娘家人”理

念,提出从工会主席、劳模(工匠)返岗做示范,宣传发动助生产、经费保障促返岗等三方面助力企业复工复产。倡议发出后,众多企业工会干部、劳模(工匠)积极行动起来,展现担当作为。

金华洁灵家居用品有限公司今年的开工时间在正月初十,但老家在江西景德镇的区级劳动模范、企业IT工程师卢建选择在初九就回到公司:“提前一天上岗是为了在开工前先检查下各个系统,确保开工当天整

个生产就能恢复正常。”

在金东,像卢建一样的职工还不在少数。据金东区总工会统计,截至2月14日,全区400余名企业工会主席和134名各级劳模(工匠)均已到岗,在各自的企业率先进入工作状态发挥示范作用。

除了做好本职工作,他们还积极参与企业和求职者牵线的工作。“现在是复产的关键时期,人事部的同事要到外地招聘忙不过来,作为工会主席肯定要帮忙。”连日来“蹲守”在

江岭高新智造园入口“招工车集市”的“美佳科技”工会主席朱新科说。

“白马实业”工会年前组织返乡大巴,年后送上1000~2000元不等“老带新”介绍费的组合拳举措,第一时间在留工招工方面帮上企业的忙;“华丰电动工具”工会的开工红包给予职工切实的实惠;“好易点”工会斥重金打造的“好人家”(职工之家)、员工健身中心”(职工之家)、员工食堂、员工宿舍更是成为吸引员工返岗和新招工时的亮眼“软

实力”……

此外,连日来,金东区总工会由党组书记带队走访企业,询问困难、收集建议,深入开展“助企开门红”服务活动。金东区总工会党组书记范俊说:“区总工会正在通过我区各级工会组织汇总企业用工需求,积极对接人社等部门组织的招聘活动,目前已通过线上发布岗位500余个。随着‘劳模(工匠)志愿服务月’活动的开展,区总工会还将与职工一同进一步帮助拼争一季度经济‘开门红’。”

能更清楚地掌握灭火器的按压位置、按压力度、次数等要领。”

提高员工的安全生产意识是企业防范风险的重要保障。春节后,浦江县总工会联合县消防救援大队宣传员走进企业市场为招聘单位和应聘人员讲解日常的防火灭火知识、逃生知识,发放宣传资料,播放火灾警示片等。

前来应聘的四川籍务工人员小何对活动赞不绝口:“通过工会安全宣传员的讲解、示范,通讯员黄丹东、黄岚岚 摄